



漳州市教育局网站 漳州教育微信
 二维码 二维码

2023年8月17日 星期四
 漳州市教育局 联办

紧盯重点领域 强化责任担当

全市教育系统党风廉政建设暨突出问题集中整治动员部署视频会议召开

本报讯(记者 刘健宁)8月16日,全市教育系统党风廉政建设暨突出问题集中整治动员部署视频会议召开。

会议强调,全市教育系统要坚决落实当前党风廉政建设和反腐败斗争的重点任务,深入推进新时代新征程管党治党工作向纵深发展、向基层延伸,努力营造风清气正的育人环境。要强化责任担当,健全制度体系,各级党组织“一把手”要切实履行好第一责任人的责任,确保全面从严治党各项部署要求落实到具体业务工作中;健全完善责任落实督查工作机制,建立科学客观的考核评价体系。要强化队伍建设,夯实党建基础,牢牢把握新时代党的建设总要求,统

筹指导推进全市教育系统党建工作;坚持学、做、查、改结合,深入开展政治“大体检”、思想“大扫除”、问题“大检修”,着力补齐制度短板漏洞。要强化正风肃纪,紧盯重点领域,持续规范权力运行,全面排查廉政风险点,及时发现和纠正制度执行过程中出现的问题,确保权力在阳光下运行;推进党风政风、师德师风、校风学风建设,加强新时代廉洁文化建设,常态化开展党风廉政警示教育;严格执行问责条例,倒逼责任落实,把强化“两个责任”落实传导下去。

会议还对下一阶段的全市教育系统全面从严治党重点任务和突出问题集中整治作了具体工作部署。

漳城院: 在福建省高校“一‘马’当先” 知识竞赛中创佳绩

本报讯(记者 陈慧慧 通讯员 郑敏)日前,第八季福建省高校大学生学习马克思主义理论“一‘马’当先”知识竞赛总决赛在福建师范大学落幕。漳州城市职业学院代表队总分位列全省高职高专组第一名,斩获团体一等奖。该校学子许一丹荣获个人一等奖,该校学子林滢洁、张思燕分别荣获个人三等奖和个人优胜奖。

本次比赛由中共福建省委教育工委主办,福建省高校思想政治理论课教学指导委员会、福建省教育电视台共同承办。本季“一‘马’当先”知识竞赛分高校初赛和省级决赛。在省级总决赛

中,学院参赛队伍沉着冷静,从容应答,以出色的表现斩获佳绩,充分展示了学院学子扎实的理论功底和较高的综合素质,彰显了学院思想政治教育的成果和良好的育人成效。

据悉,学院党委高度重视本季“一‘马’当先”知识竞赛,成立学院“一‘马’当先”知识竞赛工作小组,组建竞赛指导团队,加强日常培训、赛前训练和后勤服务,为学院代表队提升参赛水平、赛出好成绩提供坚实保障。下阶段,学院将持续以赛促教、以赛促学,做到“学思想、强党性、重实践、建新功”,做好培根铸魂育人工作,提升人才培养质量。



厦大附中“校园写作 润泽生命”丛书新书发布会
 本报记者 严洁摄

校园写作 润泽生命

厦大附中举行新书发布会

本报讯(记者 陈慧慧)日前,厦大附中“校园写作 润泽生命”丛书新书发布会在该校文学馆举行。本次发布的新书分别是厦大附中中学生陈妍言的个人作品集《试扑流萤》,周奕菲的长篇小说《白渡》,曲博、邱芃苒合著的故事集《黎明之前》。

在新书发布会上,四位作者与同学们分享了写作经历与心得,指导老师高良连分享了成书初衷及心路历程。此外,此前出版了个人作品的厦大附中毕业生张铃和黄佳钰,也在写作风格及经验积累等话题上分享了各自体会。与会同学纷纷表示,“小作家”们的写作经验分享对提升自身写作能力有很大帮助,解决了写作中遇到的困惑,明晰了坚持写作的意义。

如今,“校园写作,润泽生命”

作为厦大附中的办学特色之一,开拓出了一条校园写作教学的新路。截至目前,学校已出版学生个人作品集14部。同时,学校搭建了多层次、全方位的写作发表平台,形式多样的写作教学路径也在不断探索之中——《校园写作,润泽生命》——基于核心素养培育的中学生写作实践研究》获得福建省2018年基础教育省级教学成果奖二等奖。学校入选北京师范大学国际写作中心“种子学校”,携手共建“文学教育示范学校”,也是福建省语文学会“读写教研基地”。此外,学校主办“一报两刊”,定期出版。2015年以来,学生公开发表作品1800余篇,被全国几十家报纸及刊物选用,学生先后荣获多个全国性作文大赛奖项。

厦门双十中学漳州校区:

非凡十年育人兴校 立德铸魂砺行致远

核心提示

厦门双十中学漳州校区是漳州台商投资区与厦门双十中学于2013年联合创办的公立完全中学,占地12万平方米,按省一级达标标准建设,教学楼、实验楼、行政楼、图书馆、艺体馆、食堂、宿舍等,布局协调而设施完备。是“闽西南协同发展”“漳州教育先行”的试点。近年来,学校区域影响力进一步扩大,目前已跻身地区知名学校行列,先后获评“国家第三批国防教育示范学校”“福建省义务教育教改示范性建设学校”“福建第一批省级平安校园”“漳州市首批中小学心理健康教育特色学校”“福建省首批普通高中优质学科课程项目”等称号,并于2023年3月加入漳州市高中十校联盟。



学生集体参加校园文化活动,陶冶了自身情操,推动校园精神文明建设。

强化“引才”优势 凝聚“育才”力量

学校自创校以来,持续实施“塑名师、育名生、创名校”工程,构建引才、育才和育才为一体的师资培养体系。

近几年,乘着漳州台商投资区人才强区战略的东风,学校在全方位推进教师队伍提质增效中,积极推进高层次人才引进工程和青年教师培育工程,突出内生激发和协同发展,通过新教师岗前培训、师徒结对、青年教师基本功大赛、名师示范课、青年教师示范课等,逐步形成完整而卓有成效的教师专业成长培养体系。

教师乔肖燕正是去年初学校通过人才引进工程引进到该校工作的高级教师。有近20年从教经验的她,不仅在课堂上认真备课、悉心钻研,在教研活动中也从理论和实践双角度指导青年教师教学和高考备考,起到了充分的示范引领作用。该校青年教师表示,乔老师的课堂引人入胜,课程讲授灵活多变、例题典型精挑细选,给了他们很大的启迪,学校引进这样的人才对学校的教育体系培育起到重要的作用。像乔老师这样的例子仅仅是学校高素质专业化教师队伍锻造的一个缩影,目前学校共有1位省特级教师、8位省学科带头人、9位省骨干教师、14位市学科带头人、20位市骨干教师、25位区骨干教师和8位区名师工作室领衔人,已辐射区教育系统,释放带动效应。

同时,学校秉持“问题即课题,教学即研究,成果即成长”的教科研行动指南,积极培养适应时代发展需要的研究型、反思型教师。近年来,学校各级各类教师技能比赛每年获奖逾百人次,斩获省教师技能大赛一、二、三等奖,省市级课题全面开花,科研兴校屡结硕果。

赋能提质增效 擦亮教育品牌

近几年,学校进入快速成长期,办学规模持续扩大,在校学生近4000人。学校紧紧围绕“质量、效益、管理”,积极探索内生式发展之路,通过不断完善育人体系、课程体系、教学体系、管理体系和评价体系,教育教学质量不断攀升,办学社会效益日益提高,进入了发展快车道。中高考成绩连年创新高,2022届上线率续写佳绩,2023届再创辉煌。其中2023届中考优生率和录取率名列漳州市前列,2023届高考优生规模和增量大幅迈步,高中部办学成绩稳居漳州市前列。

谈到这些成绩的取得,该校副校长李士领认为,这离不开全校上下的共同努力。“办学是一件需要慢慢来、要持之以恒走下去的事情。”李士领表示,质量是学校的生命线,学校自成立以来就明确发展路径和目标,按照架构好的发展框架持续发展,持续激发全体教职工的内驱力,推进教育持续发展。

学校还积极依托优质教育资源,先后承办全国“高精度”高考备考研讨会、两岸教学现场观摩研讨活动、省级“基于核心素养提升的物理教学研讨会”、厦漳泉教育同城化

教研论坛和市级教学开放周等活动,在不断的交流中完善自己的教育管理,赋予自身发展最大的驱动力。



高考考前心理辅导讲座

“三全五育”启智润心 厚德强能培育英才



梦剧社学生正在排练

学校敏锐捕捉社会动向与需求,围绕“德、智、体、美、劳”五个方面,奏响“三全育人”强音,优化德育人文环境,打造高素质专业化班主任队伍,开展丰富多元的德育活动,构筑独特校园文化,激活学生个性潜能,铸就特色德育品牌。同时不断完善家委会、家长课堂等家校合力育人模式,进一步推动了民

主理校、开放办学的进程。

学校已被浙江大学录取的黄婧妍同学坦言,学校关爱学生表达方式的多样化,让她在学习过程中受益匪浅。“定期开展的心理讲座,既疏解了我们的学业压力,也有助于我们及时调整心态;高考前的飞盘游戏、沙滩排球等活动,在我们的备考过程中起到很大的解压作用。”黄婧妍说道。

学校还聚焦关注生命发展、指向能力素养和激活个性潜能的教育新生态,不断丰富学生的校园文化生活,创新课后延时服务内容,打造以“社团+学科兴趣小组”的优质课后延时服务,涵盖学术科技类、社会实践类、文化艺术类、体育竞技类等多种类型,学校学生在各级各类活动和竞赛中屡

获佳绩,实现学生多元成长和个性发展。学校的星晴沙画社团被省民间文艺家协会沙画专委会授予沙画艺术教育示范基地,管乐团被列为全省中小学学生乐团培育建设项目入围学校……多彩课程,启智润心,让青年学生充满力量地走向未来。

育人路初心如磐,新征程奋楫笃行。厦门双十中学漳州校区校长胡少昊说:“非凡十年,学校用奋进之笔写好教育答卷。开启未来,学校将持续贯彻‘一流办学理念、一流师资队伍、一流教学管理、一流教育管理’理念,上下齐心打造新时代台商区优质中学教育品牌,服务区域发展,办人民满意的学校。”

◎本报记者 朱祥超 文/供图



厦门双十中学漳州校区